DATI ANAGRAFICI DELLA PARTECIPATA

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Codice Fiscale	00156300527
Denominazione	INTERCOMUNALE TELECOMUNICAZIONI ENERGIA SERVIZI ACQUA S.p.A. (per brevità anche "Int.e.s.a. o Intesa") S.p.A.
Data di costituzione della partecipata	31/07/1974
Forma giuridica	Società per azioni
Tipo di fondazione	Scegliere un elemento.
Altra forma giuridica	
Stato di attività della partecipata	attiva
Data di inizio della procedura ⁽¹⁾	
Società con azioni quotate in mercati regolamentati (2)	no
Società che ha emesso strumenti finanziari quotati in mercati regolamentati (ex TUSP) (2)	no
La società è un GAL ⁽²⁾	no

SEDE LEGALE DELLA PARTECIPATA

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Stato	Italia
Provincia	SIENA
Comune	SIENA
CAP*	53100
Indirizzo*	Viale Toselli 9A
Telefono*	0577 264511
FAX*	0577046473
Email*	intesaspa@pec.intesa.siena.it

SETTORE DI ATTIVITÀ DELLA PARTECIPATA

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Attività 1	Cod. ATECO 64.20.00: Attività delle società di partecipazione (holding)
Attività 2	Cod. ATECO 35.22.00: Distribuzione di combustibili gassosi mediante condotte
Attività 3	Cod. ATECO 35.30.00: Fornitura di vapore e aria condizionata
Attività 4	Cod. ATECO 43.21.03: Installazione di impianti di illuminazione stradale e dispositivi elettrici di segnalazione, illuminazione delle piste degli aeroporti (inclusa manutenzione e riparazione)
Attività 5	Cod. ATECO 68.20.01: Locazione immobiliare di beni propri o in leasing (affitto)

ULTERIORI INFORMAZIONI SULLA PARTECIPATA

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Società in house	no
Previsione nello statuto di limiti sul fatturato (3)	no
Società contenuta nell'allegato A al D.Lgs. n. 175/2016	no

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Società a partecipazione pubblica di diritto singolare (art.1, c. 4, lett. A) #	no
Riferimento normativo società di diritto singolare (3)	
La partecipata svolge attività economiche protette da diritti speciali o esclusivi insieme con altre attività svolte in regime di mercato ##	no
Riferimento legislativo, regolamentare o amministrativo con cui si concedono diritti speciali o esclusivi (3)	
Società esclusa dall'applicazione dell'art. 4 con DPCM (art. 4, c. 9)	no
Società esclusa dall'applicazione dell'art. 4 con provvedimento del Presidente della Regione o delle Prov. Autonome (art. 4, c. 9)	no

DATI DI BILANCIO PER LA VERIFICA TUSP

NOME DEL CAMPO	Anno 2022
Tipologia di attività svolta	Attività consistenti nell'assunzione di partecipazioni in società esercenti attività diverse da quella creditizia e finanziaria (Holding)
Numero medio di dipendenti	n. 3 dipendente. Si segnala tuttavia che tra il personale impiegato della Società sono presenti: - n. 4 unità distaccate dalla Società Estra S.p.a.; - n. 1 unità distaccate dalla Società Estra Clima S.r.l. Dal 3 gennaio 2022 risultano altresì assunti n. 3 dipendenti apprendisti. La spesa del personale per il 2022 (aggregato B9 del conto economico) è pari ad € 218.207
Numero dei componenti dell'organo di amministrazione	n. 3 componenti del Consiglio di Amministrazione
Compenso dei componenti dell'organo di amministrazione	€ 27.000
Numero dei componenti dell'organo di controllo	n. 5 componenti del Collegio sindacale (di cui n. 2 supplenti) La revisione legale viene svolta dal Collegio sindacale
Compenso dei componenti dell'organo di controllo	€ 30.783 compensi Sindaci precisando che il collegio sindacale assolve anche la revisione legale dei conti

NOME DEL CAMPO	2022	2021	2020	2019	2018
Approvazione bilancio	sì	sì	sì	sì	sì
Risultato d'esercizio	2.810.485	4.218.564	6.279.073	3.758.700	2.956.818

2. Attività di Holding

Compilare la seguente sotto-sezione se la "Tipologia di attività svolta" dalla partecipata è: "Attività consistenti nell'assunzione di partecipazioni in società esercenti attività diverse da quella creditizia e finanziaria (Holding)".

NOME DEL CAMPO	2022	2021	2020
A1) Ricavi delle vendite e delle prestazioni	548.108	643.661	818.092
A5) Altri Ricavi e Proventi	1.084.550	1.785.291	1.010.660
Di cui in conto esercizio	23.022	18.017	0
C15) Proventi da partecipazioni	2.786.834	4.060.575	6.199.075
C 16) Altri proventi finanziari	2.941	27.414	34.873
C 17 bis) Utili e perdite sui cambi	0	0	0
D18 a) Rettifiche di attività finanziarie – Rivalutazioni di partecipazioni	0	0	0

QUOTA DI POSSESSO (quota diretta e/o indiretta)

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Tipologia di Partecipazione	Partecipazione diretta
Quota diretta (5)	1,515

QUOTA DI POSSESSO – TIPO DI CONTROLLO

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Tipo di controllo	nessuno

INFORMAZIONI ED ESITO PER LA RAZIONALIZZAZIONE

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
Partecipazione ancora detenuta alla data di adozione del provvedimento	Sì
Società controllata da una quotata	No
CF della società quotata controllante (8)	
Denominazione della società quotata controllante (8)	
La partecipata svolge un'attività di produzione di beni e servizi a favore dell'Amministrazione?	No
Attività svolta dalla Partecipata	produzione di un servizio di interesse generale (Art. 4, c. 2, lett. a)
Descrizione dell'attività	HOLDING Intesa S.p.a. è una società a partecipazione pubblica, operante quale holding di partecipazioni nel settore dei servizi pubblici delle provincie di Siena, Arezzo e Grosseto; in particolare la Società si occupa della gestione delle proprie partecipazioni oltre che alla gestione del patrimonio immobiliare, del servizio di illuminazione pubblica e del servizio energia.
Quota % di partecipazione detenuta dal soggetto privato (9)	0%
Svolgimento di attività analoghe a quelle svolte da altre società (art.20, c.2 lett.c)	no
Necessità di contenimento dei costi di funzionamento (art.20, c.2 lett.f)	no
Necessita di aggregazione di società (art.20, c.2 lett.g)	no
L'Amministrazione ha fissato, con proprio provvedimento, obiettivi specifici sui costi di funzionamento della partecipata? (art.19, c, 5) (10)	no
Esito della revisione periodica	mantenimento senza interventi
Modalità (razionalizzazione) (8)	-
Termine previsto per la razionalizzazione (8)	-
Dichiarazione di Cessione a titolo oneroso in Revisione straordinaria ⁽⁹⁾ Applicazione dell'art. 24, comma 5-bis ⁽¹⁰⁾	No

NOME DEL CAMPO	Indicazioni per la compilazione
NOME DEL CAMPO Note	In data 05.10.2022 il MEF ha trasmesso a tutti gli enti soci e per conoscenza alla Corte dei Conti – Sezione di Controllo per la Toscana, una nota nella quale si evidenzia che la Società INTESA è partecipata esclusivamente da enti pubblici e che negli "Indirizzi per gli adempimenti relativi alla Revisione e al Censimento delle partecipazioni pubbliche", condivisi dal Dipartimento del tesoro e dalla Corte dei conti, è chiarito che "si considerano a controllo pubblico le società a totale partecipazione pubblica". Al riguardo, si aggiunge che la Corte dei conti, Sezioni Riunite in sede di controllo, nella delibera n. 11/SSRRCO/QMIG/19, con riferimento alla definizione di "controllo" presente nel TUSP, ha precisato che "Il Testo unico delle società pubbliche richiama, all'art. 2, senza esaurirla, la definizione codicistica, come palesato sia dalla lettera b), che vi aggiunge una fattispecie autonoma, che dalla lettera m), che, per identificare una "società a controllo pubblico", consente che "una o più" amministrazioni pubbliche, e non solo "una", dispongano dei voti o dei poteri di controllo previsti dalla precedente lettera b). Quest'ultima, a sua volta, richiama integralmente tutte le ipotesi, alternative, elencate nell'art. 2359 cod. civ. (oltre a introdurre una, già esposta, nuova ed autonoma). Pertanto, in virtù del combinato disposto delle lett. b) ed m) dell'art. 2 del TUSP, possono essere qualificate come "società a controllo pubblico" quelle in cui "una o più" amministrazioni dispongono della maggioranza dei voti esercitabili in assembla ordinaria (oppure di voti o rapporti contrattuali sufficienti a configurare un'influenza dominante)". Il Comune di Casole d'Elsa di concerto con gli altri enti Soci, ha convenuto di approfondire e definire le modalità di attivazione di adeguati strumenti per rendere concretamente operativa la funzione di "controllo" sulla Società Intesa Spa. La suddetta Società sottoporrà agli enti soci entro il mese di dicembre 2023
	autonoma). Pertanto, in virtù del combinato disposto delle lett. b) ed m) dell'art. 2 del TUSP, possono essere qualificate come "società a controllo pubblico" quelle in cui "una o più" amministrazioni dispongono della maggioranza dei voti esercitabili in assembla ordinaria (oppure di voti o rapporti contrattuali sufficienti a configurare un'influenza dominante)". Il Comune di Casole d'Elsa di concerto con gli altri enti Soci, ha convenuto di approfondire e definire le modalità di attivazione di adeguati strumenti per rendere concretamente operativa la
	·

Onere complessivo a qualsiasi titolo gravante per l'anno	sul bilancio amministrazione:
anno 2022 €	

Dichiarazione insussistenza cause inconferibilità/incompatibilità come D.Lgs. 39/2013 art.20 co.1 e 2.